

中共黑龙江省委机关报

2025年6月7日 星期六

乙巳年五月十二

第25851期 今日4版



龙头新闻客户端

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

习近平向波兰当选总统纳夫罗茨基致贺电

新华社北京6月6日电 2025年6月6日，国家主席习近平致电卡罗尔·纳夫罗茨基，祝贺他当选波兰共和国总统。

习近平指出，波兰是最早承认并同新中国建交的国家之一。中波两国传统友好，互为全面战略伙伴。建交76年来，两国坚持相互尊重、平等相待，各领域互利合作成果丰硕。面对变乱交织的国际形势，中国和波兰作为友好伙伴，应进一步深化政治互信，加强战略

沟通。我高度重视中波关系发展，愿同纳夫罗茨基当选总统一道努力，推动中波全面战略伙伴关系持续稳定发展，造福两国人民，为世界注入更多稳定性和确定性。

省委常委会召开会议
许勤主持并讲话

习近平接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见 王沪宁蔡奇陪同接受拜见



新华社北京6月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日在中南海接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见。习近平勉励他以十世班禅大师为楷模，努力成为佛学造诣精深、受僧俗信众爱戴的藏传佛教活佛，在促进民族团结、宗教和顺、西藏稳定发展进步中作出更大贡献。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同接受拜见。

班禅向习近平敬献哈达，介绍了他近年来的学习工作情况。习近平对他各方面取得的进步表示祝贺。

习近平希望班禅继承藏传佛教爱国爱教光荣传统，坚决维护祖国统一和民族团结。在学业上潜心精进，不断深化宗教学修、提高宗教造诣，加强各方面知识的学习和掌握。在工作上积极有为，为推动铸牢中华民族共同体意识、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设更好发挥作用。在修养上持重善律，带头守法持戒，涵养优良品德和高尚情操。

班禅表示，一定牢记习近平总书记谆谆教诲，以十世班禅大师为榜样，坚定拥护中国共产党领导、坚决维护祖国统一和民族团结。继续精进学修，不断提高高宗教学识和综合素质，为促进民族团结进步、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设贡献力量。

中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰参加活动。

6月6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京中南海接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见。这是班禅向习近平敬献哈达。

新华社记者 谢环驰 摄

许勤对全省高考工作作出批示

本报6日讯(记者李美时)6日，省委书记许勤作出批示，祝广大考生取得优异成绩、实现青春梦想，向服务保障高考的工作人员表示慰问和感谢。

许勤在批示中指出，高考关系为党和国家育才选才，关系青年学子未来发展。各地各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，切实提高政治站位，落实落细教育部“2025高考护航行动”要求，精心做好考务组织工作，优化考试服务保障，净化考点周边环境，做好正向宣传引导，严肃考风考纪，严格保密管理，加强对考务、评卷、招录等全过程监督，进一步完善应急预案，做好极端天气防范应对，确保实现平安高考、公平高考。

据悉，今年我省共有18.4万名考生参加高考，全省设101个考区，214个考点，7000余个考场。各地各部门精心组织、周密部署、密切配合，全力做好高考服务保障工作，确保高考安全平稳顺利进行。

本报6日讯(记者李美时)6日，省委书记许勤主持召开省委常委会会议，深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，传达学习中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅关于2起党员干部在学习教育期间违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型问题的通报和有关集中整治违规吃喝通知要求，贯彻落实全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神，部署全省防汛备汛工作。

会议强调，各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和党中央决策部署，深刻认识违规吃喝的严重政治危害，以案为鉴、反躬自省、警钟长鸣，不断增强落实中央八项规定精神的政治自觉。要动真碰硬整治违规吃喝，抓现行、抓典型、抓通报，依规依纪严查快办，健全作风督查同治机制，深挖细查违规吃喝背后的腐败问题。各级党委(党组)要认真履行全面从严治党主体责任，把集中整治违规吃喝作为学习教育的重要任务，主要负责同志要亲自抓、直接管，各级领导干部要以身作则，以上率下，纪检监察机关要牵头抓总、严肃追责，督查、财政、审计、机关事务管理等部门要各负其责、协同发力，持续纠“四风”树新风，营造风清气正政治生态和良好发展环境。

会议强调，各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果的重要指示精神，全面落实全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议部署，坚决抓好考核评估发现问题整改，完善常态化帮扶体系，做强特色帮扶产业，促进脱贫劳动力稳岗就业，健全帮扶项目资产长效管理机制，守牢不发生规模性返贫致贫底线。要坚持五级书记一起抓，严防形式主义、官僚主义，毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果，加快推进乡村全面振兴。

会议强调，各地各部门各单位要坚决贯彻习近平总书记关于防汛抗旱重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，强化风险意识、底线思维，以“时时放心不下”的责任感，下好备汛“先手棋”，打好防汛“主动仗”。要加强天气、水文、汛情会商研判，信息共享和监测预警，做好江河堤坝、水库堤防除险加固，加快在建水利工程建设，加强城市易涝点、地质灾害易发区、旅游景区等风险排查整治，健全完善各类方案预案，强化应急训练和实战演练，筑牢防汛安全防线。要严格落实省市县防汛响应联动调度指挥机制，各级党委政府要扛起主体责任，各级防指要加强统筹调度，相关部门要各司其职，形成工作合力。

会议还研究了其他事项。

我省印发“成果转化尽职免责指引”

本报讯(记者彭溢)近日，省科技厅、省教育厅、省财政厅、省卫生健康委、省审计厅五部门联合印发《黑龙江省科技成果转化尽职免责制度指引(试行)》，切实破解高校院所、医疗机构在科技成果转化过程中“不敢转”的问题，激发广大科研人员干事创业、担当作为，形成支持创新、宽容失败的良好氛围，加快推进科技成果转化和产业化。

该指引包括以下创新点：一是纳入医疗机构，拓宽成果转化范围。我省首次将医疗机构纳入科技成果转化免责体系，极大地激励了医学科研人员推动成果转化，促进了医疗技术创新与临床应用的结合。二是联合省审计厅发文，强化制度执行保障。创新性引入省审计厅作为联合发文单位，审计专业力量深度参与，在成果转化涉及的资产处置等关键环节实施精准监督，确保免责情形认定严谨、合规、公正，既保护改革者，又严守底线。三是明确免责情形，细化操作流程。该指引系统梳理了可认定为尽职免责的11种具体情形，涵盖科技成果转化从决策到执行的各个环节，并配套清晰的操作流程，为参与转化人员和科研人员提供了清晰的行为边界与保障，树立了“支持创新、宽容失败”的鲜明导向。

该指引要求夯实科技成果转化主体责任，高校院所和医疗机构应当完善职务科技成果转化内部管理制度，制定决策程序和内控机制，做好高校院所和医疗机构内部各相关部门组织协调工作，建立健全工作规范及内部控制制度，做到履责有章可依。

码上端详

立体保障网 护航平安高考

□本报记者

6日，记者从省招生考试院获悉，今年我省共有18.4万名考生参加高考，全省设101个考区，214个考点，7000余个考场。全省各地各部门高度重视高考组织保障工作，加强协调配合，精心组织、周密部署，积极营造良好考试环境，全力确保高考安全平稳顺利进行。

在省招生考试院，梁惠玲了解无线电信号屏蔽和监测、电话和网络咨询服务、试卷安全保密管理等情况，对前一阶段高考组织工作给予充分肯定，强调要严谨细致、认真负责做好考务工作，落实安全保密工作要求，充分运

用数字技术赋能，强化考点及周边无线电信号有效屏蔽，热情耐心为考生和家长提供咨询服务，确保考务安全。

在省实验中学考点，梁惠玲听取考生安检、广播听力设备准备、监控系统运行等情况介绍，强调要坚持以考生为本，用心用情做好考试组织和考生服务工作，严格考点安检和考场安全管理，精心保障外语听力设备播放良好，强化考前诚信教育，加强考务人员培训，确保考场安全。

梁惠玲指出，高考事关国家人才选拔培养、事关教育公平公正、事关考生及家庭切身利益，是关系国计民生的大事。要提高政治站位，严格工作标准，强化重点环节精细化规范化管理，确保实现“平安高考”目标。

严格保密管理，加强试卷运送、保管、分发、回收等全流

程监管，严防试题试卷失泄密。严肃考风考纪，运用人防、物防、技防等措施，全面实施考场、保密室智能巡查，加大考点周边巡查监测力度，从严处理考试舞弊行为，确保考试公平公正。优化考生服务，深入开展高考护航行动，做好治安、出行、食宿、医疗卫生、噪声治理等方面综合服务保障，加强考生心理疏导和人文关怀，为考生营造安全安心安静的考试环境。加强宣传引导，着力营造良好舆论氛围。加强组织领导，健全工作机制，抓好工作落实，形成政府统筹、部门协作、联防联控、齐抓共管的工作格局。

哈尔滨市市长王合生及省直有关部门负责同志参加。



交警部门疏导交通。

本报记者 马智博 摄

严正提醒！请广大考生
遵守考试纪律，切勿相信谣言



视听 | 650万尾鱼苗
为何放流兴凯湖？

